



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 45. szám –ÉVKÖZI 30. VASÁRNAP

(2017.10.29.)

**OLVASMÁNY** Kiv 22, 20-26 **SENTLECKE** 1 Tessz 1, 5c-10

**Válasz:** Szeretlek, Uram, Istenem, én erősségem.

Az írástudók az ószövetségi törvényben 248 buzdító és 365 tiltó rendelkezést számláltak össze, tehát volt miről vitázni, hogy melyik azok közül a legfontosabb. Ebbe a vitába akarják belevonni Jézust. ő olyan választ ad, amelyet nem lehet megfellebbezni: Szeresd Uradat, Istenedet, és szeresd felebarátodat Ez a szeretet nem érzélem, hanem személyes magatartás, és azért lehet megparancsolni. Az Isten iránti szeretetet azzal mutatjuk meg, ha megtesszük akarátát. Az emberek iránti szeretet jele pedig a jóakarát, a tisztelet, a segítség és a türelem.

**EVANGÉLIUM** Szent Máté könyvéből (Mt 22, 34-40)

Abban az időben:

Amikor a farizeusok meghallották, hogy Jézus hogyan hallgattatta el a szadduceusokat, köréje gyűltek és egyikük, egy törvénytudó alattomos szándékkal a következő kérdést tette fel neki: „Mester, melyik a legfőbb parancs a törvényben?” Jézus így válaszolt: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szíveddel, teljes lelkeddel és egész értelmekkel. Ez az első és legfőbb parancsolat. A második hasonló ehhez: Szeresd felebarátodat, mint saját magadat. E két parancson nyugszik az egész törvény és a próféták.”

**A HÉT SZENTJE:**

November-én Borromeo Szent Károly püspök emléknapiját üli Egyházunk. 1538-1584.: Károly Lombardiában született a Mediciek családjában. Gyermekkorá óta papnak készült. Mindkét jogból doktorátust szerzett. Amikor nagybátyja, IV. Piusz néven pápa lett, Rómába hívta, bíborossá kreálta, és különböző feladatokat bízott rá. Hamarosan a milánói egyházmegye adminisztrátorává is kinevezte római tartózkodási kötelezettséggel. Károlynak nagy szerepe volt a tridenti zsinat utolsó szakaszának levezetésében. Bátyja halála után a családi vagyon az övé lett. Azonban két jezsuita páter irányítása alatt egészen megváltozott az élete. Felszámolta udvarát, elmélyült a teológiában, 1563-ban júliusában pappá, decemberében püspökké szentelték. IV. Piusz pápa halála után Milánóba költözött. Érsekként a tridenti zsinat szellemében vezette egyházmegyéjét, látogatta a plébániákat, felkarolta a hitoktatás ügyét, zsinatokat tartott. Papjait így figyelmeztette az utolsó egyházmegyei zsinaton: a lelkipásztori munkák miatt ne feledkeztek meg saját lelketek üdvösségéről. 1584-ben halt meg, teste a milánói dómban látható üvegkoporsóban. 1610-ben V. Pál avatta szentté.

**HÍVOM A CSALÁDOKAT 2017. OKTÓBERÉBEN**

**Bíró László püspök levele (folytatás)**

„A család evangéliuma boldoggá teszi a világot” – ezt a mottót Ferenc pápa Amoris Laetitia kezdetű apostoli buzdításában áttekinti a családi életet. Teszi ezt a mai világ valóságának és keresztény hitünknek tágabb nézőpontjából. Rámutat azokra a dolgokra, amelyek a világban rosszak, de nem éri be pusztán panaszkodással. Az evangélium örömhírére összpontosít, és arra, hogy ezt az örömhírt tovább kell adnunk. Nem panaszkodunk, inkább bátorít bennünket: tegyük a világot jobbá. A Világiak, Család és Élet pápai dikasztériumának prefektusa, Farrell bíboros mondta: „Attól tartok, hogy ha csak kritizálunk, az Úr majd megismétli nekünk azt, amit az evangélium szerint Mártának és Máriának mondott: Sok minden miatt aggódtok, pedig csak egy a szükséges, de azzal nem törődtek. Úgy gondolom, hogy ez számunkra igen fontos üzenet. Hagyjuk abba a panaszkodást, összpontosítsunk a pozitív dolgokra, összpontosítsunk a

hitre.”

**Hogyan tudjátok rokoni, baráti, vagy ismerősi körben a pozitív dolgokra irányítani a figyelmet, ha a rossz dolgok, a helytelen intézkedések, a nem megfelelő vezetők miatti panaszkodás válik a legfontosabb beszédtemává?**

**Küldetésünk a szeretet**

Közös megállapítás a három dokumentumban: közösségünk küldetése hitünk megerősítése Istenben, a Szeretetben. Arra vagyunk hivatva, hogy osszuk meg az örömhírt Isten szeretetéről és működünk együtt Istennel a dolgokat az emberek fölé helyező mentalitás legyőzéséért. Ferenc pápa minduntalan arra hív minket, hogy menjünk ki világunk perifériáira. Üzenetünk Isten szeretetéről aktuális és sürgős mai világunknak. Ferenc pápa arra kér minket, hogy küldetésünket irgalommal teljesítsük. Feladatunk nem a világ elítélése, hanem a szeretet civilizációjának felépítése.

**Milyen jeleit látjátok annak, hogy Isten velünk van, és támogatja a szeretet társadalmának építését? Hogyan tudtok ebbe az építő munkába bekapcsolódní?**

Isten szeretetére válaszolnunk kell, mondja Ferenc pápa az Amoris Laetitia-ban, együttérzésre és segítségnyújtásra szólít fel azok iránt, akik bármi okból nem tudják megközelíteni a Jézus által elének állított eszményt. Isten megértő törekvésünkkel szemben, és gyengéd választ ad rá.

A Szeretet Istene tőlünk is azt várja el, hogy világosan és egyértelműen különböztessük meg a jót a rossztól, az igazat a hamistól. Felebarátjainkhoz azonban, még a legtörekenyebbekhez is, mindig irgalommal és gyengéd szeretettel közeledjünk.

**PAPP TIHAMÉR FERENCES SZERZETES KAPTA IDÉN A PÁSZTOR FERENC-DÍJAT**

Papp Tihamér ferences szerzetes, egykori beregszászi plébános részesült idén a Pásztor Ferenc-díjban, mely minden év októberében egy olyan személyt illet, aki áldozatos munkájával, szolgálatával hozzájárult a beregszászi római egyházközség életének kibontakozásához.

A megemlékezést és a díjátadó ünnepséget október 22-én Pásztor Ferenc pápai prelátus, püspöki helynök, egykori beregszászi plébános, és mártír halálának 66. évfordulója napjának alkalmából rendezték meg a római katolikus templomban.

Molnár János, helyi esperes-plébános köszöntötte az egybegyűlteket, különösképpen Tihamér atyát, s egyben felkérte, hogy mutassa be a szentmisét. Szentbeszédében a Beregszászban eltöltött időszakot elevenítette fel, többek közt elmondta azt, hogy a szolgálata során leginkább ő volt a megajándékozott, hiszen a szovjet elnyomás után lehetett a közösség lelkipásztorra, amikor újjászületett az egyházközség, ébredezett a közösségi élet és a hit, új hivatások születtek.

A szertartás végén ünnepi keretek között Bárdos István, az Egyházközség képviselőtestületének tagja felolvasta a laudációt, Birta István, a képviselőtestület elnöke átadta a Pásztor Ferenc-díjat.

A szentmise után az egykori mártír plébános emléktábláját koszorúzták meg, majd a hívek találkozhattak Tihamér atyával, mesélhettek neki életük alakulásáról, a családjuk hogylétéről, az egyházközség ünnepeiről és hétköznapijairól.

P. Papp Tihamér ferences szerzetes 1943. december 6-án született Újpesten, ötgyermekes család legidősebb tagjaként. A keresztségben a Lajos nevet kapta. Középkolai tanulmányait az Esztergomi Ferences Gimnáziumban végezte, itt érettségizett 1962-ben. Teológiai tanulmányai elvégzése után 1968. február 25-én szentelték ferences pappá Esztergomban, ettől fogva szerzetesi neve Tihamér. A következő években öt évig Budapesten folytatta egyetemi tanulmányait az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán, ahol matematika-fizika tanári képesítést szerzett. 1973-tól 1988-ig az Esztergomi Ferences Gimnáziumban kollégiumi nevelő- és iskolai tanár volt, fizikát tanított, s mellette négy évig a kollégium rektori,

azaz a ferences kollégium vezetője, igazgatója feladatkört is ellátta. Eközben három évig ferences házfőnök is volt. Ezt követően 1988-tól a Margit-körúti Budai Ferences Rendházban volt házfőnök és a ferences jelöltek magisztere, itt 1991-ig tartott a mandátuma. Ezzel egyidejűleg a Szentendrei Ferences Gimnáziumban volt tanár 1991-ig, amikor is hivatása és felettesei Kárpátaljára szólította misszióba, Zatykó László ofm. ferences szerzetes helyére, aki Majnek Antal ofm. és Radics Dávid ofm. mellett a Kárpátaljai Ferences Misszió egyik megalapítója volt. Tihamér atya végül legendás 11 évet töltött Kárpátalján, sőt, testvérei közül is teljesítettek itt szolgálatot, vagy dolgoztak vidékünkön, pl. az 1998-as és 2001-es árvíz idején. Erre a tizenegy évre, előzményeire és a beregszászi tevékenységre még visszatérek, csak hogy folyamatosan teljes legyen az életút, megemlítendő, hogy 1995. augusztusban, egy időre, Magyarországra tért vissza erőt gyűjteni. Ekkor vette át Pap Sándor atya a beregszászi plébánia vezetését. S mivel 1995. decemberben már ismert volt, hogy II. János Pál pápa Antal atyát püspökké nevezi ki, így még 1995. december végén visszatért Kárpátaljára, de akkortól Beregszászban hivatalosan már nem teljesített szolgálatot. Miután 1996-ban Majnek Antal atyát püspökké szentelték, a nagyszülősi Kárpátaljai Ferences Misszió vezetését bízta rá a tartományfőnök atya, s a korábbi tizenöt helyen hárman szolgáltak. Tihamér atyát később a magyar ajkú plébániák püspöki helynökévé nevezte ki püspöke. (A szlovák anyanyelvű hívek és plébániák segítője Zsarkovszkij Péter általános helynök volt.) 2002-ben került vissza Magyarországra, Mátraverebély Szentkútra. Innen öt hónap után Szécsénybe helyezték káplánnak, 2006-ban ismét Szentkútra került, 2007-ben Zalaegerszegen plébánosnak a Jézus Szíve templomba, majd 2009-ben ismét Szentkúton folytatta a lelkipásztori szolgálatot. Az itteni nyolc éves szolgálat után helyezték 2017-ben, azaz idén augusztustól, Esztergomba a ferences rendház házfőnökének.

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ **Kedd:** 15:00 - Szent Mónika közösség imaórája  
15:25 - Rózsafüzér.  
16:00 - Mindenszenteknap előesti szentmise.  
+ Szerdán november 1-én **Mindenszentek napja** – Főünnep.  
+ Csütörtökön **Halottak napja** valamint **első csütörtök**. A szentmise után szentségimádás 16:00 - ig.  
+ Pénteken első péntek.  
+ Vasárnap, november 5-én **Petrovics László SJ tart primiciás szentmisét** templomunkban.  
+ Következő vasárnap **Ardóban búcsú**. Ünnepi szentmise 12:00-tól.  
+ November 4-én 13 órakor a KÉSZ szervezésében zenés-irodalmi műsorral **emlékezünk meg az 56-os forradalomról** a Pásztor Ferenc Házban. A rendezvény vendége Molnár László, a gálócsi 56-os csoport tagja.  
+ Autóbuszt szervezünk a **munkácsi székesegyház búcsújára**, melyre november 11-én 10:30-kor kerül sor. A szentmise szónoka: Spányi Antal székesfehérvári püspök. Egyéni hozzájárulás 25 hrvnya. Jelentkezés a plébánia irodájában.  
+ A Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége **emlékkonferenciát szervez Dr. Linner Bertalan** a sebészorvos születésének 130. évfordulója alkalmából. Adománygyűjtés céljából egy perselyt helyeztünk el a templomban. Megkérjük a kedves híveket, hogy aki teheti, támogassa e kezdeményezést.

### IGENAPTÁR

**Október 29. vasárnap:** Évközi 30. vasárnap  
Kiv 22,20-26 Zsolt 17 Mt 22,34-40  
**Október 30. hétfő:** 30. évközi hét hétfő  
Róm 8,12-17 Zsolt 67 Lk 13,10-17  
**Október 31. kedd:** 30. évközi hét kedd  
Róm 8,18-25 Zsolt 125 Lk 13,18-21  
Választható emléknep : **Boldog Romzsa Tódor püspök és vértanú**

nú

**November 1. szerda:** Mindenszentek  
Jel 7,2-4.9-14 Zsolt 23 1Jn 3,1-3 Mt 5,1-12a  
**November 2. csütörtök:** Halottak napja  
Iz 25,6a.7-9 vagy 2Mak 12,43-46 Zsolt 22 Róm 14,7-9.10b-12 vagy 1Tessz 4,13-18 Mt 11,25-30 vagy Jn 14,1-6  
**November 3. péntek:** 30. évközi hét péntek  
Róm 9,1-5 Zsolt 147 Lk 14,1-6  
Választható emléknep : Porres Szent Márton szerzetes  
**November 4. szombat:** 30. évközi hét szombat  
Róm 11,1-2a.11-12.25-29 Zsolt 93 Lk 14,1.7-11

**TAKI (Találd ki!)** Kösd össze a számokat növekvő sorrendben! Milyen rajzot kaptál? Kedves Gyermekek! A mai evangéliumban Jézustól hallhattuk a legfontosabb parancsolatot: a szeretet parancsát. (Mt 22, 34-40) Feladat: a helyes válasz utáni számot írd a telefon mellé! A megfejtés egy (talán ismerős) telefonszám.

1. Melyik evangélistától olvastunk fel ma?

- a. Lukács 1  
b. Máté 3

2. Kik gyűltek Jézus köré?

- a. Szaduceusok 8  
b. Farizeusok 7

3. A kérdező hogyan szólította meg Jézust?

- a. Krisztus 9  
b. Mester 2

4. Hogyan szól a főparancs első része?

- a. Szeresd Uradat, Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből és minden erődből! 1  
b. Tiszteld Uradat, Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből és minden erődből! 0

5. Hogyan szól a főparancs második része?

- a. Szeresd szomszédodat, mint önmagadat! 4  
b. Szeresd felebarátodat, mint önmagadat! 1

6. Milyen vasárnap lesz a következő?

- a. Évközi 31. 1  
b. Évközi 32. 9



--	--	--	--	--	--	--

### HETI MISEREND

Október 30, hétfő: 08:00 - Beregszász  
Október 31, kedd: 15:30 – Macsola  
16:00 - Beregszász  
November 1, szerda: 08:00 – Ardó  
10:00 – Beregszász  
15:00 – szertartás a temetőben  
November 2, csütörtök: 08:00 – Macsola  
10:00 – Beregszász  
12:00 - Ardó  
November 3, péntek: 08:00 – Beregszász  
15:30- Macsola  
November 4, szombat: 16:00 - Beregszász  
17:00 - Beregszász  
November 5, vasárnap: 08:00 - Macsola  
10:00 – Beregszász  
12:00 – Ardó

**BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**  
web: www.beregszasziplebania.org.ua  
Felelős szerkesztő: Bunda Rita  
Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.  
Tel./fax: +3803141-25113  
e-mail: beregszasziplebania@gmail.com